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LAMPIRAN 

Lampiran 1 Penjelasan Penelitian 

PENJELASAN PENELITIAN 

Saya adalah mahasiswa S1 keperawatan Fakultas Ilmu Kesehatan Universitas Al-

Irsyad Cilacap yang bernama Mayda Nurazizah (108120015). Saat ini, sedang 

melakukan penelitian sebagai penyelesaian tugas akhir (skripsi). Penelitian ini 

berjudul “Hubungan Tingkat Pendidikan, Tingkat Pengetahuan Dan Status 

Ekonomi Keluarga Dengan Sikap Pemberian Makanan Pendamping ASI (MPASI) 

Pada Bayi Usia 6-12 Bulan Di Puskesmas Cilacap Tengah II”. 

Untuk keperluan tersebut saya mohon kesediaan ibu-ibu untuk ikut berpartisipasi 

sebagai responden dalam penelitian ini. Keseluruhan data dalam penelitian ini akan 

digunakan hanya untuk kepentingan penelitian dan penelitian akan menjamin 

keberhasilan. Ibu-ibu bebas untuk menolak ikut serta dalam penelitian ini, apabila 

ibu-ibu telah memutuskan untuk ikut maka ibu-ibu juga bebas untuk mengundurkan 

diri setiap saat. Ibu-ibu diberikan kesempatan untuk menanyakan semua hal yang 

belum jelas sehubungan dengan penelitian ini dan apabila sewaktu-waktu ibu-ibu 

membutuhkan keterangan lebih lanjut dapat menghubungi saya selaku peneliti 

melalui pihak Kepala Puskesmas Cilacap Tengah II. 

  



82 
 

Lampiran 2 Lembar Permohonan Menjadi Responden 

LEMBAR PERMOHONAN MENJADI RESPONDEN 

Assalamu’alaikum Warahmatullohi Wabarokaatuh  

Dengan hormat,  

Peneliti yang bertanda tangan dibawah ini :  

Nama   : Mayda Nurazizah  

NIM   : 108120015 

Judul Penelitian : Hubungan Tingkat Pendidikan, Tingkat Pengetahuan Dan 

Status Ekonomi Keluarga Dengan Sikap Pemberian 

Makanan Pendamping ASI (MPASI) Pada Bayi Usia 6-12 

Bulan Di Puskesmas Cilacap Tengah II 

Bermaksud akan melakukan kegiatan penelitian sebagai rangkaian studi saya pada 

Program Studi S1 Keperawatan Universitas Al-Irsyad Cilacap. Tujuan penelitian 

ini adalah untuk untuk mengetahui hubungan tingkat pendidikan, tingkat 

pengetahuan dan status ekonomi keluarga dengan sikap pemberian makanana 

pendamping ASI (MPASI) pada bayi usia 6-12 bulan di Puskesmas Cilacap Tengah 

II. 

Untuk itu, peneliti mohon kesediaan ibu-ibu untuk menjadi responden dalam 

penelitian ini dengan memberi jawaban sejujur-jujurnya atas pertanyaan yang 

diberikan. Kuesioner ini semata-mata hanya untuk kepentingan ilmu pengetahuan 

saja tanpa maksud lain dan akan dijaga kerahasiaannya oleh peneliti.  

Atas bantuan dan peran dari ibu-ibu sekalian, peneliti ucapkan terimakasih 

Wassalamu’alaikum Warahmatullohi Wabarokatuh 

 

 

 

Peneliti 

 

 

Mayda Nurazizah 
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Lampiran 3 Informed Consent 

INFORMED CONSENT 

 

Saya yang bertanda tangan dibawah ini, 

Nama  : 

Umur  : 

Alamat  : 

Menyatakan bersedia menjadi responden pada penelitian yang akan dilakukan oleh: 

Nama : Mayda Nurazizah 

NIM : 108120015 

Setelah mendapat penjelasan, saya menyatakan bersedia dengan sukarela menjadi 

responden dengan menjadi pertanyaan jujur, terhadap penelitian skripsi yang 

berjudul “Hubungan Tingkat Pendidikan, Tingkat Pengetahuan Dan Status 

Ekonomi Keluarga Dengan Sikap Pemberian Makanan Pendamping ASI (MPASI) 

Pada Bayi Usia 6-12 Bulan Di Puskesmas Cilacap Tengah II”. 

Jawaban yang saya berikan hanya untuk keperluan penelitian. 

Demikian surat pernyataan yang saya buat. 

 

  Cilacap, …………..2024 

 

 

 

Responden 
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Lampiran 4 Data Demografi 

Petunjuk pengisian : 

a. Bacalah dengan teliti pertanyaan yang telah ada 

b. Jawablah semua pertanyaan dibawah ini 

c. Berilah tanda ceklist (√) pada salah satu jawaban dan tulis jawaban pada 

titik-titik dibawah ini 

A. Karakteristik Responden 

Nama responden  : ………… 

Umur responden  : ………… 

Umur bayi   : ………… 

Pekerjaan responden  : 

1. IRT   ( ) 

2. PNS   ( ) 

3. Pegawai swasta ( ) 

4. Petani   ( ) 

5. Lainnya   : 

Pendidikan   : 

1. SD/Sederajat   ( )  

2. SMP/Sederajat  ( ) 

3. SMA/SMK/Sederajat  ( ) 

4. Perguruan Tinggi  ( ) 

Pendapatan   : 

1. Diatas UMR (≥ Rp 2.479.107) ( ) 

2. Dibawah UMR (< Rp 2.479.106) ( ) 
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Lampiran 5 Kuesioner Pengetahuan MPASI 

Petunjuk pengisian : 

a. Bacalah dengan teliti pertanyaan yang telah ada 

b. Jawablah semua pertanyaan dibawah ini 

c. Berilah tanda silang pada jawaban yang menurut anda benar 

B. Kuesioner Pengetahuan MPASI 

1. Apakah ibu mengetahui tentang makanan pendamping ASI ? 

a. Tahu 

b. Tidak tahu 

2. Apakah pengertian makanan pendamping ASI itu ? 

a. Makanan peralihan dari ASI ke makanan keluarga 

b. Makanan pegganti ASI 

c. Makanan yang diberikan pada bayi usia < 6 bulan 

3. Apa syarat makanan pendamping ASI ? 

a. Lembut, mudah dicerna, gizi seimbang 

b. Mengandung kalori dan protein 

c. Terdapat lauk pauk 

4. Manfaat dari pemberian makanan pendamping ASI adalah ? 

a. Untuk memenuhi kebutuhan zat gizi bayi 

b. Supaya anak cepat besar 

c. Supaya anak terhindar dari penyakit 

5. Pada umur berapa sebaiknya diberikan makanan tambahan? 

a. > 6 bulan 
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b. < 6 bulan 

c. 7-9 bulan 

6. Sebutkan jenis makanan yang pertama kali diberikan kepada bayi 

usia > 6 bulan 

a. Makanan lunak 

b. Makanan padat 

c. Mie 

7. Manakah yang merupakan makanan pendamping ASI ? 

a. Madu 

b. Bubur susu 

c. Nasi 

8. Berapa kalikah makanan tambahan itu diberikan dalam sehari 

pada bayi yang berusia 6-8 bulan ? 

a. 1-3 kali 

b. 4-6 kali 

c. Tidak tentu, tergantung bayi menangis 

9. Mengapa bayi perlu diberi makanan tambahan ? 

a. Agar anak tidak rewel dan canggung 

b. Agar anak terhindar dari penyakit 
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c. Agar kebutuhan akan zat gizi bertambah sesuai dengan 

pertambahan umurnya 

10. Apa pengaruhnya terhadap pemberian makanan bayi sebelum usia 

6 bulan terhadap kesehatan bayi ? 

a. Tidak ada pengaruhnya 

b. Anak jadi sering mencret karena pencernaannya terganggu 

c. Anak jadi sering nangis 

11. Bayi umur lebih dari 6 bulan sampai 1 tahun dapat diberikan nasi 

dengan campuran sayuran dll ? 

a. Ya 

b. Tidak 

c. Tidak tahu 

12. Pemberian makanan tambahan (biscuit, buah-buahan dll) 

sebaiknya pada usia ? 

a. < 6 bulan 

b. > 6 bulan 

c. > 24 bulan 

13. Apakah dengan memberikan makanan tambahan pada usia > 6 

bulan dapat mengurangi resiko alergi makanan ? 

a. Ya 

b. Tidak 

c. Mungkin 
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14. Pada usia berapakah sebaiknya bayi lepas ASI ? 

a. < 24 bulan 

b. > 24 bulan 

c. < 12 bulan 

d. > 12 bulan 

15. Apa tanda anak kurang makan ? 

a. Kurus, berat badan tidak naik 

b. Rewel, tidak ceria 

c. Terlihat murung 

d. Tidak tahu 
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Lampiran 6 Kuesioner Sikap Dalam Pemberian MPASI 

A. Sikap Ibu dalam Pemberian MPASI  

Keterangan : 

SS : Sangat Setuju 

S : Setuju 

KS : Kurang Setuju 

TS : Tidak Setuju 

STS : Sangat Tidak Setuju 

Berilah tanda ceklist (√) pada salah satu jawaban 

No PERNYATAAN SS S KS TS STS 

1. Pemberian MPASI > 6 bulan      

2. Beri MPASI > 6 bulan dan tetap beri 

ASI sampai usia 2 tahun 

     

3. Pemberian MPASI tidak perlu terlalu 

dini 

     

4. Bahan MPASI tidak sama dengan 

yang dikonsumsi keluarga 

     

5. Anak yang diberi MPASI < 6 bulan 

mudah terganggu pencernaannya 

     

6. Pemberian MPASI diawali 

dengan memberikan makanan yang 

lembut 

     

7. Pemberian susu formula > 6 bulan      

8. MPASI yang baik mengandung 

protein hewani dan nabati 

     

9. Makanan keluarga diberikan saat 

bayi usia 1 tahun keatas 

     

10. Gigi bayi tumbuh < 6 bulan tetap 

tidak boleh diberikan makanan 

pendamping ASI 
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Lampiran 7 Data Karakteristik Ibu 

DATA KARAKTERISTIK IBU BAYI USIA 6-12 BULAN DI PUSKESMAS CILACAP TENGAH II 

Nama Usia 

Umur 

Bayi Pekerjaan Pendidikan 

Status 

Ekonomi 

Persentase 

Pengetahuan 

Kategori 

Pengetahuan 

Persentase 

Sikap 

Kategori 

Sikap 

Kategori 

Pendidikan 

Kategori 

Ekonomi 

Ny. H 25 tahun 9 bulan Pegawai swasta SMA Diatas UMR 93% baik 67,5% baik Menengah Tinggi 

Ny. A 25 tahun 9 bulan IRT Perguruan Tinggi Diatas UMR 100% baik 72,5% baik Tinggi Tinggi 

Ny. D 34 tahun 12 bulan IRT SMK Diatas UMR 93% baik 72,5% baik Menengah Tinggi 

Ny. A 25 tahun 7 bulan IRT SMP Dibawah UMR 53% kurang 27,5% kurang baik Dasar Rendah 

Ny. M 27 tahun 12 bulan Pegawai swasta Perguruan Tinggi Diatas UMR 86% baik 90% baik Tinggi Tinggi 

Ny. A 21 tahun 10 bulan IRT SMA Diatas UMR 66% cukup 37,5% kurang baik Menengah Tinggi 

Ny. T 28 tahun 11 bulan IRT SMP Dibawah UMR 66% cukup 27,5% kurang baik Dasar Rendah 

Ny. P 26 tahun 11 bulan IRT Perguruan Tinggi Diatas UMR 93% baik 65% baik Tinggi Tinggi 

Ny. A 24 tahun 11 bulan IRT SMA Diatas UMR 73% cukup 37,5% kurang baik Menengah Tinggi 

Ny. A 29 tahun 8 bulan IRT SMA Dibawah UMR 86% baik 70% baik Menengah Rendah 

Ny. I 32 tahun 12 bulan IRT SMA Dibawah UMR 93% baik 90% baik Menengah Rendah 

Ny. P 35 tahun 12 bulan IRT SMA Diatas UMR 93% baik 80% baik Menengah Tinggi 

Ny. M 41 tahun 8 bulan MUA SMP Dibawah UMR 86% baik 77,5% baik Dasar Rendah 

Ny. A 24 tahun 10 bulan IRT SMA Dibawah UMR 80% baik 82,5% baik Menengah Rendah 

Ny. A 25 tahun 12 bulan IRT SMK Dibawah UMR 86% baik 90% baik Menengah Rendah 

Ny. H 26 tahun 7 bulan IRT SMA Diatas UMR 86% baik 75% baik Menengah Tinggi 

Ny. T 28 tahun 7 bulan Pegawai swasta SMA Diatas UMR 80% baik 72,5% baik Menengah Tinggi 

Ny. T 21 tahun 6 bulan IRT SD Dibawah UMR 73% cukup 37,5% kurang baik Dasar Rendah 

Ny. O 30 tahun 7 bulan IRT SMP Diatas UMR 80% baik 70% baik Dasar Tinggi 

Ny. R 26 tahun 12 bulan IRT SMP Dibawah UMR 80% baik 75% baik Dasar Rendah 

Ny. L 45 tahun 12 bulan IRT SMA Dibawah UMR 86% baik 75% baik Menengah Rendah 

Ny. D 30 tahun 8 bulan IRT SMP Diatas UMR 73% cukup 50 kurang baik Dasar Tinggi 

Ny. D 26 tahun 9 bulan IRT SMA Dibawah UMR 93% baik 67,5% baik Menengah Rendah 
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Ny. H 26 tahun 12 bulan IRT SMK Dibawah UMR 73% cukup 87,5% baik Menengah Rendah 

Ny. S 18 tahun 6 bulan IRT SMP Dibawah UMR 60% cukup 37,5% kurang baik Dasar Rendah 

Ny. L 30 tahun 12 bulan IRT Perguruan Tinggi Diatas UMR 73% cukup 67,5% baik Tinggi Tinggi 

Ny. F 28 tahun 11 bulan IRT SMA Dibawah UMR 86% baik 77,5% baik Menengah Rendah 

Ny. N 30 tahun 12 bulan IRT SMA Dibawah UMR 53% kurang 27,5% kurang baik Menengah Rendah 

Ny. L 33 tahun 10 bulan IRT SMP Diatas UMR 86% baik 77,5% baik Dasar Tinggi 

Ny. R 29 tahun 9 bulan IRT SMP Dibawah UMR 73% cukup 37,5% kurang baik Dasar Rendah 

Ny. A 25 tahun 10 bulan IRT SMA Dibawah UMR 73% cukup 80% baik Menengah Rendah 

Ny. D 37 tahun 8 bulan IRT SMA Dibawah UMR 86% baik 77,5% baik Menengah Rendah 

Ny. Y 27 tahun 11 bulan IRT SMA Dibawah UMR 86% baik 80% baik Menengah Rendah 

Ny. A 25 tahun 6 bulan IRT SMA  Diatas UMR 93% baik 82,5% baik Menengah Tinggi 

Ny. D 39 tahun 9 bulan IRT SMA Diatas UMR 93% baik 87,5% baik Menengah Tinggi 

Ny. J 35 tahun 12 bulan IRT SD Dibawah UMR 73% cukup 67,5% baik Dasar Rendah 

Ny. A 24 tahun 11 bulan IRT SMA Dibawah UMR 100% baik 80% baik Menengah Rendah 

Ny. N 27 tahun 10 bulan IRT SMA Dibawah UMR 73% cukup 87,5% baik Menengah Rendah 

Ny. F 35 tahun 9 bulan IRT SMP Dibawah UMR 93% baik 95% baik Dasar Rendah 

Ny. N 35 tahun 12 bulan IRT SMA Dibawah UMR 86% baik 77,5% baik Menengah Rendah 

Ny. A 28 tahun 9 bulan IRT SMP Dibawah UMR 80% baik 85% baik Dasar Rendah 

Ny. S 28 tahun 10 bulan IRT SMA Dibawah UMR 86% baik 67,5% baik Menengah Rendah 

Ny. A 26 tahun 9 bulan PNS Perguruan Tinggi Diatas UMR 80% baik 75% baik Tinggi Tinggi 

Ny. H 28 tahun 12 bulan IRT SMA Diatas UMR 80% baik 85% baik Menengah Tinggi 

Ny. E 30 tahun 9 bulan IRT SMP Dibawah UMR 86% baik 90% baik Dasar Rendah 

Ny. S 31 tahun 8 bulan IRT SD Dibawah UMR 73% cukup 35% kurang baik Dasar Rendah 

Ny. M 40 tahun 6 bulan IRT SMP Dibawah UMR 73% cukup 87,5% baik Dasar Rendah 

Ny. D 35 tahun 6 bulan IRT SD Dibawah UMR 60% cukup 37,5% kurang baik Dasar Rendah 

Ny. J 41 tahun 8 bulan IRT SMP Dibawah UMR 73% cukup 82,5% baik Dasar Rendah 

Ny. D 37 tahun 12 bulan IRT SD Dibawah UMR 66% cukup 37,5% kurang baik Dasar Rendah 



92 
 

Ny. K 26 tahun 9 bulan IRT SMA Dibawah UMR 80% baik 85% baik Menengah Rendah 

Ny. D 25 tahun 8 bulan IRT SMA Dibawah UMR 80% baik 80% baik Menengah Rendah 

Ny. C 38 tahun 7 bulan IRT SMA Diatas UMR 86% baik 80% baik Menengah Tinggi 

Ny. L 30 tahun 9 bulan IRT SMA Dibawah UMR 80% baik 87,5% baik Menengah Rendah 

Ny. K 38 tahun 12 bulan IRT SMP Dibawah UMR 80% baik 85% baik Dasar Rendah 

Ny. F 24 tahun 7 bulan IRT SMP Dibawah UMR 66% cukup 27,5% kurang baik Dasar Rendah 

Ny. O 32 tahun 8 bulan IRT SMA Diatas UMR 93% baik 85% baik Menengah Tinggi 

Ny. S 28 tahun 10 bulan IRT SMA Dibawah UMR 100% baik 92,5% baik Menengah Rendah 

Ny. M 39 tahun 6 bulan IRT SMP Dibawah UMR 86% baik 85% baik Dasar Rendah 

Ny. T 27 tahun 7 bulan IRT SMA Dibawah UMR 73% cukup 37,5% kurang baik Menengah Rendah 
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Lampiran 8 Data Sikap Pemberian MPASI 

DATA SIKAP PEMBERIAN MPASI PADA IBU BAYI USIA 6-12 BULAN DI PUSKESMAS CILACAP TENGAH II 

Kuesioner Sikap Pemberian MPASI 

No. Nama P1 P2 P3 P4 P5 P6 P7 P8 P9 P10 Jumlah Persentase Kategori Coding 

1 Ny. H 3 3 3 4 1 3 3 3 3 1 27 67,5% Baik 2 

2 Ny. A 4 4 3 1 3 4 1 4 2 2 29 72,5% Baik 2 

3 Ny. D 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 29 72,5% Baik 2 

4 Ny. A 3 0 0 0 1 3 1 3 0 0 11 27,5% Kurang Baik 1 

5 Ny. M 4 4 2 2 4 4 4 4 4 4 36 90% Baik 2 

6 Ny. A 3 2 1 1 2 3 0 3 0 0 15 37,5% Kurang Baik 1 

7 Ny. T 3 0 0 0 1 3 1 3 0 0 11 27,5% Kurang Baik 1 

8 Ny. P 4 3 3 2 2 4 3 3 1 1 26 65% Baik 2 

9 Ny. A 3 2 1 1 2 3 0 3 0 0 15 37,5% Kurang Baik 1 

10 Ny. A 4 4 1 3 3 3 3 3 3 1 34 70% Baik 2 

11 Ny. I 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 36 90% Baik 2 

12 Ny. P 4 4 1 3 4 4 1 4 4 3 32 80% Baik 2 

13 Ny. M 4 4 1 4 3 3 3 4 3 2 31 77,5% Baik 2 

14 Ny. A 4 4 4 4 4 3 0 3 3 4 33 82,5% Baik 2 

15 Ny. A 4 4 4 2 4 4 4 4 2 4 36 90% Baik 2 

16 Ny. H 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 30 75% Baik 2 

17 Ny. T 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 29 72,5% Baik 2 

18 Ny. T 3 2 1 1 2 3 0 3 0 0 15 37,5% Kurang Baik 1 

19 Ny. O 3 3 3 3 4 3 2 3 1 3 28 70% Baik 2 

20 Ny. R 4 4 2 1 3 4 4 3 3 2 30 75% Baik 2 

21 Ny. L 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 30 75% Baik 2 

22 Ny. D 3 2 1 1 2 3 0 3 0 0 15 37,5% Kurang Baik 1 
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Kuesioner Sikap Pemberian MPASI 

No. Nama P1 P2 P3 P4 P5 P6 P7 P8 P9 P10 Jumlah Persentase Kategori Coding 

23 Ny. D 3 3 2 2 4 4 2 3 2 2 27 67,5% Baik 2 

24 Ny. H 4 4 4 4 2 4 4 3 4 2 35 87,5% Baik 2 

25 Ny. S 3 2 1 1 2 3 0 3 0 0 15 37,5% Kurang Baik 1 

26 Ny. L 4 4 3 1 3 3 2 3 2 2 27 67,5% Baik 2 

27 Ny. F 4 3 3 3 3 3 3 3 3 3 31 77,5% Baik 2 

28 Ny. N 3 0 0 0 1 3 1 3 0 0 11 27,5% Kurang Baik 1 

29 Ny. L 3 4 4 0 4 4 2 4 3 3 31 77,5% Baik 2 

30 Ny. R 3 2 1 1 2 3 0 3 0 0 15 37,5% Kurang Baik 1 

31 Ny. A 4 4 2 4 3 4 3 4 2 2 32 80% Baik 2 

32 Ny. D 4 4 3 2 3 4 2 4 3 2 31 77,5% Baik 2 

33 Ny. Y 4 4 3 3 3 4 3 4 3 1 32 80% Baik 2 

34 Ny. A 4 4 4 1 4 4 3 4 4 1 33 82,5% Baik 2 

35 Ny. D 4 4 4 4 3 4 2 4 4 2 35 87,5% Baik 2 

36 Ny. J 4 3 4 1 1 3 3 3 3 2 27 67,5% Baik 2 

37 Ny. A 4 4 2 4 2 4 2 4 4 2 32 80% Baik 2 

38 Ny. N 4 4 3 3 4 4 3 3 3 4 35 87,5% Baik 2 

39 Ny. F 4 4 4 4 3 4 3 4 4 4 38 95% Baik 2 

40 Ny. N 3 4 4 4 4 4 2 4 1 1 31 77,5% Baik 2 

41 Ny. A 4 4 4 4 3 4 2 4 2 3 34 85% Baik 2 

42 Ny. S 4 4 1 0 4 4 0 3 3 4 27 67,5% Baik 2 

43 Ny. A 2 4 3 3 3 3 3 3 3 3 30 75% Baik 2 

44 Ny. H 4 4 4 4 4 4 3 4 3 0 34 85% Baik 2 

45 Ny. E 4 4 4 4 3 4 3 3 3 4 36 90% Baik 2 

46 Ny. S 3 2 1 0 2 3 0 3 0 0 14 35% Kurang Baik 1 

47 Ny. M 4 4 1 4 4 4 4 4 4 2 35 87,5% Baik 2 
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Kuesioner Sikap Pemberian MPASI 

No. Nama P1 P2 P3 P4 P5 P6 P7 P8 P9 P10 Jumlah Persentase Kategori Coding 

48 Ny. D 3 2 1 1 2 3 0 3 0 0 15 37,5% Kurang Baik 1 

49 Ny. J 4 4 4 3 3 4 2 3 3 3 33 82,5% Baik 2 

50 Ny. D 3 2 1 1 2 3 0 3 0 0 15 37,5% Kurang Baik 1 

51 Ny. K 3 4 3 3 3 4 3 4 4 3 34 85% Baik 2 

52 Ny. D 4 4 4 2 1 4 4 4 4 1 32 80% Baik 2 

53 Ny. C 3 3 3 3 3 4 2 4 4 3 32 80% Baik 2 

54 Ny. L 4 4 3 3 3 4 2 4 4 4 35 87,5% Baik 2 

55 Ny. K 4 4 3 4 2 4 2 4 4 3 34 85% Baik 2 

56 Ny. F 3 0 0 0 1 3 1 3 0 0 11 27,5% Kurang Baik 1 

57 Ny. O 4 4 4 1 4 4 1 4 4 4 34 85% Baik 2 

58 Ny. S 4 4 4 4 4 4 1 4 4 4 37 92,5% Baik 2 

59 Ny. M 4 4 4 4 4 4 1 4 1 4 34 85% Baik 2 

60 Ny. T 3 2 1 1 2 3 0 3 0 0 15 37,5% Kurang Baik 1 
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Lampiran 9 Data Tingkat Pengetahuan Tentang MPASI 

DATA TINGKAT PENGETAHUAN TENTANG MPASI PADA IBU BAYI USIA 6-12 BULAN DI PUSKESMAS CILACAP 

TENGAH II 

Kuesioner Pengetahuan 

No.  Nama P1 P2 P3 P4 P5 P6 P7 P8 P9 P10 P11 P12 P13 P14 P15 Jumlah Persentase Kategori Coding 

1 Ny. H 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 14 93% Baik 3 

2 Ny. A 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 15 100% Baik 3 

3 Ny. D 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 14 93% Baik 3 

4 Ny. A 1 0 0 1 1 1 0 1 1 1 1 0 0 0 0 8 53% Kurang 1 

5 Ny. M 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 13 86% Baik 3 

6 Ny. A 1 0 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 10 66% Cukup 2 

7 Ny. T 1 0 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 0 0 0 10 66% Cukup 2 

8 Ny. P 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 14 93% Baik 3 

9 Ny. A 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 0 1 11 73% Cukup 2 

10 Ny. A 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 13 86% Baik 3 

11 Ny. I 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 14 93% Baik 3 

12 Ny. P 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 14 93% Baik 3 

13 Ny. M 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 13 86% Baik 3 

14 Ny. A 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 12 80% Baik 3 

15 Ny. A 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 13 86% Baik 3 

16 Ny. H 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 13 86% Baik 3 

17 Ny. T 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 12 80% Baik 3 

18 Ny. T 1 0 0 1 1 1 1 0 1 0 1 1 1 1 0 11 73% Cukup 2 

19 Ny. O 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 12 80% Baik 3 

20 Ny. R 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 12 80% Baik 3 

21 Ny. L 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 13 86% Baik 3 
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22 Ny. D 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 11 73% Cukup 2 

23 Ny. D 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 14 93% Baik 3 

24 Ny. H 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 1 0 1 11 73% Cukup 2 

25 Ny. S 0 0 1 1 0 1 1 1 1 0 1 0 0 1 1 9 60% Cukup 2 

26 Ny. L 1 1 0 1 1 1 0 0 1 1 1 0 1 1 1 11 73% Cukup 2 

27 Ny. F 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 13 86% Baik 3 

28 Ny. N 1 0 0 0 0 1 1 1 1 0 1 1 0 1 0 8 53% Kurang 1 

29 Ny. L 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 13 86% Baik 3 

30 Ny. R 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 0 11 73% Cukup 2 

31 Ny. A 1 0 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0 1 1 11 73% Cukup 2 

32 Ny. D 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 13 86% Baik 3 

33 Ny. Y 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 13 86% Baik 3 

34 Ny. A 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 14 93% Baik 3 

35 Ny. D 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 14 93% Baik 3 

36 Ny. J 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 0 1 11 73% Cukup 2 

37 Ny. A 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 15 100% Baik 3 

38 Ny. N 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 0 1 1 11 73% Cukup 2 

39 Ny. F 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 14 93% Baik 3 

40 Ny. N 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 13 86% Baik 3 

41 Ny. A 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 12 80% Baik 3 

42 Ny. S 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 13 86% Baik 3 

43 Ny. A 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 12 80% Baik 3 

44 Ny. H 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 12 80% Baik 3 

45 Ny. E 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 13 86% Baik 3 

46 Ny. S 1 0 1 1 1 1 1 0 1 0 1 1 0 1 1 11 73% Cukup 2 

47 Ny. M 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 0 1 11 73% Cukup 2 

48 Ny. D 1 0 1 1 0 1 1 0 1 0 1 1 0 0 1 9 60% Cukup 2 
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49 Ny. J 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 0 1 11 73% Cukup 2 

50 Ny. D 1 0 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0 0 1 10 66% Cukup 2 

51 Ny. K 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 0 1 12 80% Baik 3 

52 Ny. D 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 12 80% Baik 3 

53 Ny. C 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 13 86% Baik 3 

54 Ny. L 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 12 80% Baik 3 

55 Ny. K 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 12 80% Baik 3 

56 Ny. F 1 0 1 1 1 1 1 0 1 0 1 1 0 0 1 10 66% Cukup 2 

57 Ny. O 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 14 93% Baik 3 

58 Ny. S 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 15 100% Baik 3 

59 Ny. M 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 13 86% Baik 3 

60 Ny. T 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 1 11 73% Cukup 2 
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Lampiran 10 Surat Ijin Penelitian 
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Lampiran 11 Surat Ijin Dinas Kesehatan 
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Lampiran 12 Output 

 

Statistics 

usia   

N Valid 60 

Missing 0 

Mean 29.78 

Median 28.00 

Mode 25a 

Std. Deviation 5.696 

Minimum 18 

Maximum 45 

Percentiles 18 25.00 

45 28.00 

a. Multiple modes exist. The smallest 

value is shown 

 

Pekerjaan 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid pegawai swasta 3 5.0 5.0 5.0 

IRT 55 91.7 91.7 96.7 

MUA 1 1.7 1.7 98.3 

PNS 1 1.7 1.7 100.0 

Total 60 100.0 100.0  

 

Pendidikan 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Dasar 22 36.7 36.7 36.7 

Menengah 33 55.0 55.0 91.7 

Tinggi 5 8.3 8.3 100.0 

Total 60 100.0 100.0  

 



103 
 

 

 

 

 

 

 

 

StatusEkonomi 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Rendah 40 66.7 66.7 66.7 

Tinggi 20 33.3 33.3 100.0 

Total 60 100.0 100.0  

 

Sikap 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Kurang Baik 14 23.3 23.3 23.3 

Baik 46 76.7 76.7 100.0 

Total 60 100.0 100.0  

 

Crosstab 

 

Sikap 

Total Kurang Baik Baik 

Pendidikan Dasar Count 10 12 22 

% within Pendidikan 45.5% 54.5% 100.0% 

% within Sikap 71.4% 26.1% 36.7% 

% of Total 16.7% 20.0% 36.7% 

Menengah Count 4 29 33 

% within Pendidikan 12.1% 87.9% 100.0% 

% within Sikap 28.6% 63.0% 55.0% 

% of Total 6.7% 48.3% 55.0% 

Tinggi Count 0 5 5 

% within Pendidikan 0.0% 100.0% 100.0% 

% within Sikap 0.0% 10.9% 8.3% 

% of Total 0.0% 8.3% 8.3% 

 

 

 

 

 

Pengetahuan 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Kurang 2 3.3 3.3 3.3 

Cukup 19 31.7 31.7 35.0 

Baik 39 65.0 65.0 100.0 

Total 60 100.0 100.0  
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Total Count 14 46 60 

% within Pendidikan 23.3% 76.7% 100.0% 

% within Sikap 100.0% 100.0% 100.0% 

% of Total 23.3% 76.7% 100.0% 

 

 

 

Chi-Square Tests 

 Value df 

Asymptotic 

Significance (2-

sided) 

Pearson Chi-Square 9.859a 2 .007 

Likelihood Ratio 10.500 2 .005 

Linear-by-Linear Association 9.020 1 .003 

N of Valid Cases 60   

a. 2 cells (33.3%) have expected count less than 5. The minimum 

expected count is 1.17. 

 

Crosstab 

 

Sikap 

Total Kurang Baik Baik 

Pengetahuan Kurang Count 2 0 2 

% within Pengetahuan 100.0% 0.0% 100.0% 

% within Sikap 14.3% 0.0% 3.3% 

% of Total 3.3% 0.0% 3.3% 

Cukup Count 12 7 19 

% within Pengetahuan 63.2% 36.8% 100.0% 

% within Sikap 85.7% 15.2% 31.7% 

% of Total 20.0% 11.7% 31.7% 

Baik Count 0 39 39 

% within Pengetahuan 0.0% 100.0% 100.0% 

% within Sikap 0.0% 84.8% 65.0% 

% of Total 0.0% 65.0% 65.0% 

Total Count 14 46 60 

% within Pengetahuan 23.3% 76.7% 100.0% 

% within Sikap 100.0% 100.0% 100.0% 

% of Total 23.3% 76.7% 100.0% 
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Chi-Square Tests 

 Value df 

Asymptotic 

Significance (2-

sided) 

Pearson Chi-Square 35.286a 2 .000 

Likelihood Ratio 40.185 2 .000 

Linear-by-Linear Association 34.181 1 .000 

N of Valid Cases 60   

a. 3 cells (50.0%) have expected count less than 5. The minimum 

expected count is .47. 

Crosstab 

 

Sikap 

Total Kurang Baik Baik 

StatusEkonomi Rendah Count 11 29 40 

% within StatusEkonomi 27.5% 72.5% 100.0% 

% within Sikap 78.6% 63.0% 66.7% 

% of Total 18.3% 48.3% 66.7% 

Tinggi Count 3 17 20 

% within StatusEkonomi 15.0% 85.0% 100.0% 

% within Sikap 21.4% 37.0% 33.3% 

% of Total 5.0% 28.3% 33.3% 

Total Count 14 46 60 

% within StatusEkonomi 23.3% 76.7% 100.0% 

% within Sikap 100.0% 100.0% 100.0% 

% of Total 23.3% 76.7% 100.0% 

 

Chi-Square Tests 

 Value df 

Asymptotic 

Significance (2-

sided) 

Exact Sig. (2-

sided) 

Exact Sig. (1-

sided) 

Pearson Chi-Square 1.165a 1 .281   

Continuity Correctionb .571 1 .450   

Likelihood Ratio 1.231 1 .267   

Fisher's Exact Test    .347 .228 

Linear-by-Linear Association 1.145 1 .285   

N of Valid Cases 60     

a. 1 cells (25.0%) have expected count less than 5. The minimum expected count is 4.67. 

b. Computed only for a 2x2 table 
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